

# Judy Garlandról

* KÖZÉPEN SIK!	PESTI KÖZSÉG	FELFOGJA	KÖLTŐ, MŰFORD. (LÁSZLÓ)	Ő. LA-TINUL	JAPÁN KAZETTA-MÁRKA	ENYHE INTES	ÜVEG-DARAB!	FÖLLEJE NYOMÓ	HANSÁG KÖZEPE!	HELYRAG	ÁRUBA BOCSÁT	HAMAR RAJÓN	*
FILMJE													G
* TANÁR JELZŐJE EGYIK PARTNERE							A VAKOND VÉGTAGJA ELŐKELŐ						
FÉNYTELEN				ÉSZAKI FERFINEV RÉSZEDE					TONGAI SZIGET TE ÉS ÉN				
TROJAI MÁSKÉPP					CSÚCS OTTHONÁBA MEGY					KARATE-FOKOZAT OSZTÁLYRÉSZEUL JUT			
CENTI-MÉTER		ŐZ. NEMETŰL (REH) MARS			MAROS-ILLYE FELKÉSZÍT						PERC SZÁMÓCA		SZEKRETÁRIUSI
VASI HELYSÉG			REGGELI ITAL NEMET NEVELŐ						ÜDÍTŐ-ITAL VELE MEGY				
KÜNYÖR-GES								SZEREZNI UTÓTAG- FEJÜ					
ITTRIUM	FEJÉRI HELYSÉG PLASZT- RON						UDVARRA RAKOTT DÍZ- NÖVÉNY						
ZONG- MŰVÉS Z				ÁTÁZIK A ZSEB- KENDŐJE BELSŐ								KERNI KEZD! PÁRBAJT VÁLLAL	
ZŰDÍT. ÁRASZT			GÉPKOCSI ELEME MUSZÁJ								HANGZÓ- KIEJTVE FORMA-1 V.BA.JNOK		
...MŰG: DOHOG, DUZZOG		KÁRTVA- SZIN TAVASZ KÖZEPE!				IRÁNI ROM- VÁROS NÉVUTÓ				ÉRTE- SÜLES BRUCE ...			
FELIRAT- KOZIK A VER- SENYRE					OLA.J. ANGOLUL MUTATÓ SZÓCSKA				KÜSZÓ- NÖVÉNY AKNA KÖZEPE!				
ÁLOMBA RINGAT								KIELÉ- GÍTŐ OLASZ AUTÓJEL					
GYÖNGY- DARAB!		LEÁNYA											

## Csillagok meséje

### Csillagok meséje

Ahol a föld az éggel egybe- olvad, ott jártak azok a vajdás gimnazisták, akik meghallgat- ták március 8-án Jankovics Mar- cell előadását, az Ének a csoda-

szarvasról és a finn Kalevala tükreben. A neves művelődés- történetész magával sodróan áll- ította a különböző népek máig élő regéit a csillagos ég térképe



mellé, hogy ezúttal szavakkal is sugallja a Ének a csodaszarvas- ról című filmben látottak végkö- vetkeztetését: Az emberiség tör- ténete csillagmese. Amint az ég a földdel összeér, úgy simul az emberiség sorsa a világminden- ség ölébe.

A hallgatóság egy ragyogó elmétől, szuggesztív előadótól készen kapta a szavakba pon- tosan nem ölthető sejtést, meg- érzést létünk lényegéről. Am arról is meggyőződhattünk, hogy ez a tudás sok és sokré- tű ismeret szintéziséből szü- lethetett meg. Bizonyított, biz- tatott, hogy érdemes tanulni, mert íme bekövetkezhet az ál- lapot, mikor az ismeretek gyarapítása nem csupán arra szol- gál, hogy azokat visszamondva megfeleljünk bizonyos elvár- soknak. Létezik és bekövetkez- het a megszerzett tudás transz- mutációja, mely a XXI. század emberét az alkotás örömeivel ajándékozza meg, a világot pe- dig az emberiség hazatalálásá- nak reményével kecsegteti.

K.Zs.

## Válóok

A hadsereg ma bohócnak öltözött. Még valamikor teg- nap délután jött egy szállít- mány, amiben nagy piros parókák, színes ruhák és túlméretezett cipők voltak. A katonák nem tudták mire vélni a megérkezett csomag- gok tartalmát. De ma haj- nalban, amikor megkapták a piros műorrokot is, rögtön rájöttek, miről is van itt szó valójában. Az összes kato- na napok óta éhezett és bor- zasztóan fázott. Sokkal in- kább vártak élelmet és me- leg ruhát, de ha már ez jött, buliból belebújtak ezekbe a háborús helyzethez képest kissé szokatlan és komikus maskarákba. Az ezredes rögtön lefoglalta a legélénkebb színű parókát a leghosszabb orrú cipővel. Jellemző, hogy még ebben a helyzetben is felsőbb rangúnak akart lát- szani a többi katonánál. De a közlegényeknek egy szavuk sem lehetett. Jutott minden- kinek elég arcfesték, vala- mint megfelelő színű, és mé- retű kezeslábas is. Amikor végre mindenki beöltözött és a sminkkel is elkészült, a dombok mögül felbukkan- tak az ellenséges csapatok. Ahogy közeledett a támadó osztag, a bohóccá avanszá- lódott hazafiak előtt látha- tóvá vált, hogy azok egytől egyig királykisasszonynak öltöztek. A fegyverek rop- gása helyett önfeledt kacagás hallatszott a frontvonalon. Rögtön kiderült, a csomagok- at a támadók küldték, azzal a nem titkolt szándékkal, ha az ellenség felölt a bohó- ruhát, ők is jelmezekben je- lennek meg a sorsdöntő csata időpontjában. Pár kilométer- rel távolabb az egyik bohó- ruhás hazafi felesége éppen megelégette, hogy nem tudja él-e, vagy ne adj Isten elesett az ura a sorsdöntő csatában, és a csemetéikkel együtt ki- gyalogolt a frontra, ahol leg- nagyobb meglepetésükre va- lami hihetetlen cirkuszi vi- lágba csöppentek. A feleség- nek viszonylag sok időre volt szüksége ahhoz, hogy felis- merje rég nem látott férjét, amint az bohócruhába bújva valami nagyestélyis nőcinek csapja a szelet. A bíró a hos- szú, de tanulságos válóper so- rán természetesen nem hitt a bohóckülsejű veteránnak.

Hartay Csaba